



## RATNI ZLOČINI: SIPA uhapsila 13 komandanata i pripadnika Petog korpusa Armije RBiH

Dudaković  
se tokom  
hapšenja  
ŽALIO NA  
BOLEST

Hapšenje Atifa Dudakovića i ostalih pripadnika Petog korpusa odjeknulo poput bombe na području Unsko-sanskog kantona

Zlatan ČEKIĆ

### Dragan SLADOJEVIĆ

BIHAC - Atifa Dudakovića, ratnog komandanta Petog korpusa Armije RBiH, uhapsili su u petak ujutru, u njegovom stanu u Bihaću, pripadnici **Državne agencije za istrage i zaštitu (SIPA)**, a osim njega uhapšeno je još 12 bivših oficira i pripadnika ove vojne formacije.

Svi oni osumnjičeni su za ratne i zločine protiv čovječnosti tokom proteklog rata u BiH. Odnosi se to na stradanje više stotina žrtava, civila i zarobljenih vojnika srpske nacionalnosti, sa područja zapadnokrajiških opština 1995. godine, kao i ratne zločine protiv civilnog stanovništva bošnjačke nacionalnosti, pripadnika AP Zapadna Bosna, 1994. godine.

**SPISAK:** Dudaković tokom hapšenja nije pružao otpor, a "Nezavisne" nezvanično saznaju da se tokom privođenja požalio na zdravstvene probleme.

Među uhapšenima je i Ibrahim Nadarević, savjetnik Safeta Softića, zamjenika predsjedavajućeg Doma naroda Parlamentarne skupštine BiH, i bivši ministar za pitanja boraca i invalida FBiH.

Nadarević je u ratu bio komandant cazinske 517. brdske brigade Petog korpusa. Nezvanično, pored Dudakovića i Nadarevića uhapšeni su i Ibrahim Šiljedić, Adis Zjakić, Hasan Ružnić, Safet Salihagić, Ejub Koženjić, Huso Bačagić i ostali.

Uhapšeni su na osnovu naredbe Tužilaštva i Suda BiH, a pripa-

dnici **SIPA** su uz podršku policije MUP-a USK pretresli 16 lokacija u Sarajevu, Bihaću, Sanskom Mostu, Ključu, Velikoj Kladaši i Cazinu.

Tužilaštvo BiH već godinama sprovođi istragu u ovom predmetu.

**DOKAZI:** "Provedena akcija rezultat je dugotrajne i temeljite istrage Posebnog odjela za ratne zločine Tužiteljstva BiH, tokom koje je saslušano više stotina svjedoka i prikupljeno nekoliko stotina dokaznih materijala, uključujući arhivske dokumente, video-snimke, kao i dokazne materijale vezane za ekshumacije i identifikacije ubijenih osoba", saopšteno je u petak iz Tužilaštva BiH.

Na dan formiranja, Peti korpus je u svom sastavu imao sedam brigada, a njegovi komandanti tokom rata bili su generali Ramiz Drešković i Atif Dudaković. Tokom operacije "Sana 95", vođene u jesen 1995. godine, Peti korpus je u potpunosti porazio snage Fikreta Abdića Babe i zauzeo

Veliku Kladašu, te porazio Vojsku RS zauzevši Bo-

sanski Petrovac, Ključ i Bosansku Krupu, da bi na kraju ove operacije u sadejstvu sa Sedmim korpusom Armije RBiH zauzeo i Sanski Most.

Hapšenje Atifa Dudakovića i ostalih pripadnika Petog korpusa odjeknulo je poput bombe na području Unsko-sanskog kantona.

Dovoljno je reći da je Skupština USK otkazala redovnu, te zakazala vanrednu sjednicu na kojoj je jedina tema bila hapšenje Dudakovića i ostalih.

**VOJSKOVOĐA:** Donesena je deklaracija u kojoj se navodi kako je hapšenje nastavak "antibosanske politike i pokušaj izjednačavanja agresora i žrtve". U skoro svim općinama u USK organizovani su sastanci predstavnika boračkih udruženja koja su proistekla iz Armije RBiH.

"General Dudaković je sjajan vojskovođa i izuzetan čovjek, pravi patriota. Nijedna negativnost se kod njega ne može pronaći i ne možemo vjerovati da je uhapšen", izjavio je Sead Puškar, predsjednik Udruženja demobilisanih boraca USK.

Premijer USK Husein Rošić rekao je kako je zatečen viješću o hapšenju Atifa Dudakovića i njegovih saboraca.

"Vjerujemo da će heroji odbrane Krajine dokazati svoju nevinost", istakao je Rošić.

Krivičnu prijavu zbog ratnih zločina nad srpskim vojnicima i civilima na području koje je bilo pod komandom Dudakovića su 2006. godine podnijeli tadašnji predsjednik RS Dragan Čavić i tadašnji predsjednik Vlade Milorad Dodik.

**REAKCIJE:** Predsjednik RS Milorad Dodik rekao je u petak da nije poseban optimista kada je riječ o konačnom ishodu hapšenja Dudakovića s obzirom na ono što se dešavalo u vezi sa slučajem Naser Orića i "kako se to namješta u Sarajevu".

Dodik je izjavio da hapšenje Dudakovića, s aspekta prava nije zakasnjelo, jer ratni zločin ne zastarijeva, ali je zakasnjelo sa aspekta pravde.

"Potomci žrtava Dudakovićevog zločina pravdu čekaju više od 20 godina. U međuvremenu su mnogi umrli, kao što je umrlo na desetine svjedoka njegovih brutalnih zločina. Prošlo je čak i 12 godina otkako sam zajedno s

tadašnjim predsjednikom RS podnio prijavu za ratni zločin protiv Atifa Dudakovića, čije su naredbe za vršenje zločina snimljene kamerom", podsjeća Dodik.

Čavić je rekao da je iskreno vjerovao da se "stvari moraju pokrenuti kada su u pitanju zlodjela Dudakovića".

"Nadam se da će ovaj put završiti epilomom koji je potreban, a to je dokazivanje krivice adekvatnom presudom za počinjene zločine", poručuje Čavić.

Nedeljko Čubrilović, predsjednik Narodne skupštine RS, nada se da će Sud i Tužilaštvo BiH profesionalno obaviti posao u vezi s ovim slučajem. Čubrilović je izrazio nadu da ovo hapšenje i suđenje neće biti farsa, kao što se dešavalo ranije.

"Nadam se da će pravda koju očekuju žrtve biti zadovoljena", rekao je Čubrilović.

**TEST:** I Mladen Ivanić, srpski član Predsjedništva BiH, nada se da je ovaj predmet u Tužilaštvu BiH dobro pripremljen i da će pravda konačno biti zadovoljena. Kaže da je ovaj predmet ogroman test za pravosuđe u BiH.

"Znam da je RS dostavila neoboriv dokazni materijal, sa više od 8.000 stranica i očekujem da će u zadovoljenu pravdu to sve biti iskorišteno", poručio je Ivanić.

Vukota Govedarica, predsjednik SDS-a, očekuje da će pravosuđne institucije odraditi profesionalno i odgovorno posao i da će biti podignuta i prihvaćena optužnica protiv Dudakovića.

Bakir Izetbegović, predsjedavajući Predsjedništva BiH, smatra da je hapšenje Dudakovića "bespotrebno ponižavanje ljudi koji su tokom višegodišnje istrage bili dostupni istražiocima i redovno se odazivali na sve njihove pozive".

"U potpunosti smo opredijeljeni za procesuiranje svih ratnih zločina, ali od pravosudnih institucija BiH očekujemo da se odupru pritiscima", navodi se u saopštenju iz Izetbegovićevog kabineta.

Denis Zvizdić, predsjedavajući Savjeta ministara BiH, rekao je da "pritvaranje onih koji su sve vrijeme bili dostupni nadležnim tužilačkim i policijskim tijelima i redovno se odazivali na sve pozive, prerasta u zabrinjavajuću tendenciju".



## Kojić: Predmet neoboriv!



Milorad Kojić, direktor Republičkog centra za istraživanje rata, ratnih zločina i traženje nestalih lica, očekuje da će vrlo brzo biti podignuta optužnica protiv ratnog komandanta Petog korpusa Armije BiH Atifa Dudakovića i ostalih u petak uhapšenih lica koji su osumnjičeni za ratne zločine nad Srbima. Kojić je rekao da je predmet protiv Dudakovića toliko čvrst da ne može nijedna odbrana, nijedan advokat da ga obore. On je naveo da će optužnicom biti obuhvaćeno ubistvo 256 lica, dok su u periodu, na koji se ona odnosi, ukupno ubijena 763 lica, od čega 263 civila. Kojić je napomenuo da ne treba zaboraviti i ubistvo 470 srpskih vojnika koji su bili zarobljeni i nad kojima su izvršene egzekucije. "Atif Dudaković osumnjičen je za planiranje, naređivanje i ubistva. On je vršio egzekucije na 10 lokacija i za to postoje dokazi i originalni video-materijali koje je Republički centar dostavio postupajućem tužiocu", istakao je Kojić. On je naveo da je Republički centar postupajućem tužiocu dostavio više od 8.000 stranica dokazne dokumentacije. Kojić je izjavio da ne želi da ulazi u polemiku sa Draganom Mektićem, ministrom bezbjednosti BiH, koji, "prozivanjem Centra, želi da skrene pažnju sa hapšenja Atifa Dudakovića i ubere jeftine političke poene".

**POTOMCI ŽRTAVA  
DUDAKOVIĆEVOG  
ZLOČINA PRAVDU  
ČEKAJU VIŠE OD  
20 GODINA, REKAO  
DODIK**